

# 3月新增信贷或达1.3万亿

3月份刚刚过去,最新的新增信贷数据再次引发了市场的猜测。记者了解到,目前央行仍在收集各地3月下旬的新增信贷数据,最终的统计工作尚未完成。不过,有消息人士透露,3月份的新增信贷规模预计将超过2月份,达到1.3万亿元。如果依此计算,今年1季度,新增信贷的规模有望冲击

4万亿元。而这一数据,距离全年计划新增贷款的底线5万亿,仅有20%的空间。由于1季度的数据令人咋舌,不少研究机构纷纷调高了今年全年新增贷款的目标,中金公司就调高至8万亿元。不过,兴业银行资金运营中心首席经济学家鲁政委认为,虽然当前信贷已出现爆发

式增长,但考虑到银行本身的信贷行为却并未显示出愿意承担更多风险的倾向,因而,如果年内不出现新的刺激计划,年内新增信贷更可能的情况是在5万~6万亿之间。新增信贷激增的背后,部分出现了银行追逐大客户、大项目的倾向,导致了部分银行客户、行业集中度风险上升。

央行和银监会近日已联合发文,要求特别注意防止金融机构“贷长、贷大、贷集中”和严重存贷期限错配产生新的系统性金融风险。据银行业协会最新披露的数据,19家主要银行5000万以上客户贷款集中度占比为60%左右,而对单一客户和集团客户的贷款也有个别超标现象。快报记者 袁静

## 江苏“小泥鳅”应战金融“大危机”

快报讯(通讯员 祁鸣 实习生 刁艳阳 记者 郑春平)作为企业的“娘家”,江苏1259家行业协会当前为企业撑起了遮风避雨的“大伞”。小小的泥鳅,竟在商会的引领下,“拱”到了全国各地……

不同的行业,共同的市场危机,怎么办?昨天举行的全省行业协会应对金融危机报告会上,各行业商会给出的答案是:根据不同行业的特点采取不同的对策,面对危机不能躲避、必须向前冲。

江苏赣榆的泥鳅在国际市场很吃香,然而同样受到了危机的影响。赣榆县泥鳅业商会一方面帮助会员企业巩固国际市场,一方面积极组织力量大力开拓国内市场,目前已在全国各大城市建立起了泥鳅产品直销网络。又如,南京钢铁贸易商会则以会员企业间联合担保的方式创立了商会“联保基金”,共为会员企业融资15亿元,延伸贷款70亿元……危机当前,行业内的团结互助、抱团取暖,成为最坚实的力量。

## 欧洲央行降息至1.25%

欧洲中央银行4月2日宣布将欧元区主导利率降低0.25个百分点,即从1.50%下调至1.25%,以刺激经济增长。为应对日益严峻的经济形势,欧洲央行自去年10月份以来已连续六次降息,将欧元区主导利率累计下调了3个百分点。

欧洲央行表示,做出降息决定是鉴于欧元区通货

膨胀压力持续缓解和经济衰退程度加深。根据欧盟统计局3月31日公布的数据,欧元区3月份的通货膨胀率为0.6%,降至历史新低。而根据经济合作与发展组织的最新预测,欧元区经济今年可能下滑4.1%,这将是自二战以来该地区最为严重的经济衰退。

新华社

## 周小川关于国际货币体系改革的文章被误读

中国人民银行行长周小川《关于改革国际货币体系的思考》上月23日在央行网站上登出之后,一些西方媒体断章取义,把它看作是中国政府向美元地位发起的挑战。

联合国世界经济监测部主任洪平凡认为,美国舆论部分曲解了周小川的观点。在《关于改革国际货币体系的思考》一文中,周小川指出国际金融体制的改革应该是创造一种超主权的、真正意义上的

世界货币,而不是以某一国家的货币来充当世界货币,或者世界储备货币。但是媒体普遍忽略了周小川强调世界货币只是一个长远的目标,现在世界各国要着眼于长远,但要立足于现在。文章在第三部分重点讨论拓展国际货币基金组织特别提款权的问题,建议在现有基础上加强特别提款权的功能,然后让它在某种程度上发挥超主权的储备货币的职能。新华社

### 国内

#### 我国将采取五大措施促进汽车消费

商务部、工业和信息化部、公安部、财政部、税务总局、工商总局、银监会、保监会等八部门近日联合下发意见,提出采取五大措施促进汽车消费。据商务部市场建设司有关负责人介绍,这五大措施分别是:促进汽车销售、培育和规范二手车市场、加快老旧汽车报废

更新、开拓农村汽车市场和加大信贷支持力度。新华社

#### 工信部监测显示轻工业生产回升

记者2日从工业和信息化部了解到,受轻工产业振兴规划及“家电下乡”等政策的提振,轻工行业生产恢复较快。工信部运行司的监测显示,1~2月,轻工行业增加值同比增长7.6%。快报记者 李雁争

### 海外

#### 美众院通过针对受援金融机构奖金发放问题新法案

美国众议院1日推出一项针对受政府救助金融机构给员工发放高额奖金问题的

新法案,比起两周前通过的类似法案,新法案的惩罚性相对要轻。法案称,如果财政部和金融监管者认为这些受援金融机构的奖金不是“无理或过分的”,就可以发放。新华社

### 数据

#### 麦肯锡报告预计:2015年中国富裕家庭数量将位居全球第四位

全球管理咨询公司麦肯锡2日发布报告预计,到2015年,

中国将拥有400多万个富裕家庭,成为仅次于美国、日本和英国的全球富裕家庭数量第四多的国家。据介绍,富裕家庭是指家庭年收入超过25万元人民币的城市家庭。新华社

### 江苏

#### 江苏外贸企业开拓国内市场

快报讯(记者 王海燕)昨天江苏省外经贸厅等部门启动“彩虹行动”,扶持外贸企业出口转内销,江苏开元、苏豪等多家企业签约参加。

据江苏省外经贸厅副厅长管家祥介绍,今年1~2月江苏省进出口交易额下降了

31.8%,3月份的情况虽好一点,但同比还是在下降。近期江苏省外经贸厅等部门采取多个措施,帮助外贸企业拓展国内市场。“比如外贸企业参加国内的展销会也可以进行补贴。另外与江苏广播电视总台的好享购合作推出彩虹行动,帮助外贸企业实现无店铺销售。”管家祥称。

### 产业

#### 宝钢下调5月产品价格

宝钢1日出台其5月价格政策。记者获悉,宝钢主流产品的5月出厂报价在4月基础上普遍下调了每吨200元左右。国内钢铁资讯机构“我的钢铁”分析人士汪建华说,宝钢此次下调价格的幅度不算太大,说明其对5月份市场走势的判断“不算太悲观”。新华社

#### 山西4月焦炭价格下调100元

昨日,记者从山西焦化行业协会获悉,山西焦化协已下发4月份有关焦炭市场的指导意见,要求全行业严格执行限产措施,限产幅度至少应维持在60%~70%,有条件的企业应保护停产,最大限度地降低库存,减少亏损;同时给出的焦炭指导价1600元/吨,比3月下调100元。徐虞利

**華歐国际友好城**  
European International Friendship City

龍池湖畔  
醉美華歐

华欧今年全面调整企业模式,高效的,流动开发的,打造六合第一大盘!

**華歐抄底震撼价**

**2580**

元/M<sup>2</sup>起(另推出部分特价房·售完为止)

(华欧 ← 二桥 ← 30分钟到达 10余趟班车 新模范马路)

**入住华欧好时机,您还犹豫什么?\***

华欧国际友好城位于龙池湖风景区内,专享独一无二的双水景观环境,紧邻城市城际快速干道,社区巴士30分钟直达新模范马路地铁站;社区内自设风尚商业街,华润苏果就在家门口;全天候华欧至六合华润苏果专线循环班车开通(8:00-21:00),5分钟车程,每半小时一班;

精致两房 88M<sup>2</sup>      简约两房 82M<sup>2</sup>

销售热线 / (025) 57139222 / 333 / 666

■ 开发商:南京华欧舞都置业有限公司    ■ 销售中心:六合经济开发区龙池湖畔华欧大道1号